

Для представления
в совет по защите диссертаций К 02.03.04
при УО «Полесский государственный университет»

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Голиковой Анны Сергеевны
«Бюджетная эффективность государственного финансового участия в
реализации инвестиционных проектов» на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – финансы,
денежное обращение и кредит

Диссертационная работа А.С. Голиковой посвящена актуальной проблематике. Неоконтинентальные финансовые системы, к числу которых относится и Республика Беларусь, характеризуются высоким уровнем государственного участия в инвестиционных процессах, что актуализирует вопрос о преимуществах и ограничениях нерыночных механизмов финансирования. Чаще всего объектом критики в литературе становится сравнительно низкая эффективность бюджетного финансирования. Однако сложно отрицать, что многие масштабные инвестиционные проекты в странах с неоконтинентальными финансовыми системами становятся возможными только при условии государственного участия.

Автореферат демонстрирует, что диссертация является завершенным самостоятельным исследованием, обладающим внутренним единством и новизной, что позволяет судить о наличии личного вклада автора в науку.

В частности, отметим следующее:

- Цель и задачи исследования (с. 4, 5), обоснованные корректной постановкой научной проблемы, последовательно достигнуты. Работа содержит теоретический и аналитический обзор по теме исследования, включая анализ иностранных источников по теме диссертации (с. 3, 4).
- Диссертация вносит вклад в развитие системного подхода к оценке бюджетной эффективности государственного участия в финансировании инвестиционных проектов, что будет способствовать их более обоснованному отбору, и, следовательно, повышению эффективности и результативности использования бюджетных средств.
- Положения, выносимые на защиту (с. 5-7) характеризуются научной и прикладной значимостью. Подчеркнем, что по каждому положению приводятся рекомендации по практическому использованию полученных результатов и выводов (см. также с. 21, 22).
- Соискатель корректно использует методологию научного исследования. Приведенная в автореферате аргументация выводов является обоснованной. Также можно заключить, что представленное научное исследование соответствует требованию достоверности.

Основные положения и результаты диссертационного исследования опубликованы в научных изданиях и апробированы (с. 7, 8). Обращает на себя внимание количество опубликованных соискателем научных работ по теме диссертации – 37 (с. 22-28), в том числе 8 статей в научных рецензируемых изданиях, соответствующих п. 18 Положения о присуждении учёных степеней и присвоении учёных званий в Республике Беларусь.

Замечаний к автореферату в целом нет. Однако, с нашей точки зрения, автору стоило бы отдельно прокомментировать особенности инвестиционных проектов, которые получают государственную финансовую поддержку в Республике Беларусь. Можно ли выявить такие типичные особенности? Какими основными причинами они обусловлены? Как это связано с актуальной научной проблемой, решаемой автором?

Ознакомление с авторефератом показывает, что диссертация, выполненная на тему: «**Бюджетная эффективность государственного финансового участия в реализации инвестиционных проектов**» соответствует необходимым требованиям к работам, представляемым на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор, **Анна Сергеевна Голикова**, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

д. э. н., доцент,
профессор кафедры теории кредита
и финансового менеджмента
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный университет»


Львова Надежда Алексеевна

22.02.2019 г.



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен по личной
инициативе. Текст документа
размещён в открытом доступе
на сайте СПбГУ.

Вершина сменилась
и я её разрешила
25.02.2019 